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Mladořímské žárové hroby z Hodonína.

Ivan Peškař
V roce 1961 byly ze Střední školy ekonomické v Hodoníně předány do místní

ho muzea nálezy ze žárových hrobů z mladší doby římské, které byly rozrušeny při 
práci v hliníku hodonínských cihelen. Podle sdělení E.Šráčkové, ředitelky muzea 
v Hodoníně, byly zachráněné předměty delší dobu uloženy u správy cihelen, odkud 
je jeden ze studentů přenesl do uvedené školy. Bližší údaje ani přesnější místo 
nálezu se při terénním průzkumu na jaře r.1961 nepodařilo již zjistit.

Ze střepů keramiky bude možno rekonstruovat krásnou velkou mísu vyrobenou 
na kruhu a neúplnou, v ruce zhotovenou nádobu s oblým žebírkem v rozhraní mezi 
zlomkem hrdla a tělem, jehož výduí je zdobena střídavě krátkými svislými žlábky 
a plastickými pupíky.V obou těchto popelnicích zůstaly zachovány zbytky žárového 
pohřbu v původním uložení. Mezi spálenými kousky lidských kostí v mísovité urně 
byl nalezen bílý korálek válcovitého tvaru, ve zdobené nádobě se objevil drobný 
kroužkovitý korálek z modrého skla. Ostatní keramické fragmenty prozrazují jen 
tolik,že ve dvou případech šlo o nádoby robené v ruce a třetí střep je pozůstat
kem urny zhotovené na hrnčířském kruhu. Soubor předmětů z hrobů, nalezených v 
hliníku hodonínských cihelen, doplňují dvě bronzové spony - jednodílná se špiča
tou nožkou, zakončenou knoflíkem a dvojdílná samostřílovitá podvázaná s úz - 
kou nožkou-jejichž příslušnost k obsahu některé ze zmíněných nádob není potvrze
na.

.Podle souhlasného svědectví keramiky i spinadel lze rozrušené hroby z Ho
donína datovat do 3* a 4.stol.n.l.

Jungrömerzeit liehe Brandgräbe aus Hodonín. Im Jahre 1961 wurden dem Mu-- 
seum in Hodonín Funde aus Brandgräbern übergeben, die vor einiger Zeit in der 
lehmgrube der hiesigen Ziegeleien gestört wurden. Die Urnen, von welchen bloss 
eine grosse Schüss'el und ein unvollkommenes Gefäss wird rekonstruiert werden kön
nen, waren einerseits in der Hand, andererseits auf der Drehscheibe erzeugt wor
den. Von kleinen Gegenständen konnten zwei Perlen und zwei bronzene Spangen-ein- 
gliedrige Fibel mit spitz auslaufendem Fusse, mit einem Knopf beendet und eine 
zweigliedrige Armbrustfibel mit schmalem umgeschlagenem Fusse, geborgen werden. 
Nach dem übereinstimmenden Zeugnis der Keramik sowie der Fibeln kann man die ge
störten Gräber aus Hodonín in das 3. und 4. Jahrh. datieren.
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Rozvinutý ornament stříbrného gombíku z hrobu 11 
od 7. kostela.
350 kusů - neprodejné.
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